



Коммерсантъ: "Прием Александра Бастрыкина помог с арестом"

За убийство двух предпринимателей взят под стражу брат Тельмана Исмаилова

Можайский горсуд Мособласти продлил на два месяца избранный ранее срок ареста коммерсанту Рафику Исмаилову — брату крупного бизнесмена и экс-владельца московского Черкизовского рынка Тельмана Исмаилова. Он обвиняется в организации убийства делового партнера, с которым не поделил выручку от продажи принадлежавшего им ранее торгового центра в Москве.

Господин Исмаилов свою причастность к преступлению отрицает. Убийство двух друзей-бизнесменов, Владимира Савкина и Юрия Брылева, владевших соответственно торговым центром «Строй-маркет» и компанией «Люблино-Моторс», было совершено 15 мая в районе 30-го километра Новорижского шоссе. Toyota Land Cruiser господина Савкина с телами обоих предпринимателей, расположенными на водительском и пассажирском креслах, была обнаружена вечером этого дня стоящей на обочине федеральной трассы. По результатам проведенного осмотра удалось установить, что оба мужчины погибли от выстрелов в затылок, произведенных, очевидно, их третьим, сидевшим сзади спутником. Поскольку деньги, телефоны и золотые украшения, которые имели при себе бизнесмены, остались на месте, убийство было квалифицировано следствием как заказное. Получив биллинг телефонных соединений господ Савкина и Брылева в день убийства, а также проанализировав данные с ближайших к месту происшествия видеокамер, следователи СКР восстановили предшествовавшие расстрелу события. Как выяснилось, происходили они на парковочной площадке, расположенной неподалеку АЗС ВР, а задействованы в них оказались люди, близкие к бывшему олигарху Тельману Исмаилову. Сначала на заправке припарковался серебристый Mercedes племянника господина Исмаилова Рауля, в котором находились брат экс-владельца «Черкизона» Рафик Исмаилов со своим приятелем Мехманом Керимовым. Затем неподалеку встал Land Cruiser Владимира Савкина. В него из легковушки перебрался господин Керимов, после чего внедорожник поехал в сторону области. Минуту спустя за ним двинулся и Mercedes. Учитывая, что члены обоих экипажей постоянно поддерживали связь между собой — до встречи Мехман Керимов несколько раз созванивался с Владимиром Савкиным, а вскоре после его убийства — с Рафиком Исмаиловым, следствие заподозрило в причастности к убийству обоих пассажиров Mercedes. Через несколько дней после расстрела на Новой Риге Мехман Керимов и Рафик Исмаилов были задержаны. Однако первый сразу дал признательные показания, пояснив следствию, что расправился с Владимиром Савкиным из-за



долга.

По словам господина Керимова, еще в 2007 году он якобы по просьбе своего тогдашнего партнера и приятеля Савкина взял в банке кредит в размере \$452 тыс., который сразу передал инициатору займа. Вернуть деньги господин Савкин не смог, поэтому в 2010 году заемщик по решению суда лишился принадлежавшего ему участка земли с загородной резиденцией, которые были в залоге у банка. 15 мая 2016 года господин Керимов, по его словам, предпринял очередную попытку договориться с экс-партнером о расчете, однако на всякий случай решил взять на встречу оружие. Окончательно убедившись в том, что господин Савкин не собирается возвращать ему долги, кредитор, по его словам, и пустил в ход пистолет.

При этом экс-партнера, по его словам, он застрелил, чтобы отомстить ему, а Юрия Брылева был вынужден устранить как опасного свидетеля. После расправы Мехман Керимов, по его словам, добрался до дома на попутке. По результатам данных показаний получалось, что брат влиятельного Тельмана Исмаилова Рафик не был причастен к преступлению, и разбирающийся с этим уголовным делом следователь отдела СКР по Красногорскому району Мособласти выпустил его на свободу. Обвинение по ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух и более лиц) было предъявлено одному Мехману Керимову. Однако с такой позицией не согласились родственники убитого Савкина. Добиваясь объективного расследования, они попали на прием к главе СКР Александру Бастрыкину, которому изложили свою версию событий. Согласно ей, причиной убийства был давний финансовый конфликт между Владимиром Савкиным и Рафиком Исмаиловым. Несколько лет назад они якобы на паях владели крупным торгово-развлекательным центром в Москве, который затем продали.

При этом всю выручку от сделки, по словам родственников, забрал себе господин Исмаилов, оставшись должным своему экс-партнеру \$5,5 млн. Тот якобы тянул с возвратом долга, а в какой то момент, по мнению представителей господина Савкина, решил просто избавиться от кредитора. Рафик Исмаилов, по версии родственников жертвы, спланировал убийство, подрядил на роль киллера своего приятеля Керимова и лично контролировал исполнение своего преступного замысла на всех стадиях. В итоге господин Бастрыкин прислушался к мнению потерпевших и распорядился передать расследование уголовного дела из Красногорского района в ГСУ СКР по Мособласти.

Вскоре после этого появились и первые результаты — Рафик Исмаилов, прятаясь все это время в московской квартире еще одного представителя могущественного клана, экс-сотрудника Главного управления угрозыска МВД РФ Вагифа Исмаилова, был задержан и арестован судом на два месяца. Вскоре после ареста господину Исмаилову было предъявлено обвинение по ч. 2 ст. 105 УК РФ, а в понедельник, с учетом тяжести инкриминируемого преступления, арест обвиняемого был продлен еще на два месяца. Отметим, что сам Рафик Исмаилов вины не признает.

По версии бизнесмена, 15 мая он лишь подвез к заправке на Новорижском шоссе своего



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

друга Керимова, который торопился на некую деловую встречу. О планах товарища он якобы ничего не знал и, едва распрощавшись с ним, поехал по своим делам в Москву.

Сергей Оперов, газета "Коммерсантъ" от 21.11.2016

22 ноября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1082179>